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Vážená paní ředitelko, 

 

vážím si Vašeho zájmu o problematiku monitorování a řízení veřejných financí  

a děkuji Vám za Vaše stanovisko. K zavedení a funkčnosti Pomocného analytického přehledu 

(PAP) a k připravovanému sestavování konsolidovaných účetních výkazů za Českou republiku 

a za dílčí konsolidační celky státu bych si však dovolila uvést následující.   

 

Cílem Pomocného analytického přehledu je zejména naplnit požadavky dané orgány 

Evropské unie a dalších tuzemských a zahraničních subjektů. V  souladu s požadavky 

Evropské komise (Eurostatu) vznikl Pomocný analytický přehled jako administrativní zdroj 

dat čerpaných přímo z účetnictví tak, aby byly zajištěny závazky vůči Evropské unii, kdy je 

naplněním celé řady evropských směrnic a nařízení v oblasti statistického zjišťování.  

 

V roce 2012 uvolnila vláda částku zhruba 107 mil. Kč, která všem dotčeným vybraným 

účetním jednotkám pomohla eliminovat jednorázové náklady vyvolané zavedením Pomocného 

analytického přehledu. Například u menších z dotčených obcí to znamenalo částku  

150 tis. Kč. 

 

Díky Pomocnému analytickému přehledu bylo možné zrušit celou řadu jednotlivých 

statistických zjišťování, která organizace veřejného sektoru zatěžovala. Na základě 

optimalizace získávání a zpracování údajů v CSÚIS vedlo zavedení Pomocného analytického 

přehledu k zatížení méně než 10 % všech vybraných účetních jednotek, přičemž tímto je 



pokryto téměř 90 % aktiv všech vybraných účetních jednotek, kdy tato povinnost se v roce 

2013 týkala celkem 449 obcí, tj. přibližně 7 % všech obcí.  

 

Metodická podpora vybraných účetních jednotek a uživatelů PAP v CSÚIS je  

od 1. března 2012 zajišťována v rámci ServiceDesku IISSP, konkrétně v rámci řešitelské 

skupiny KC- 28. Technická podpora vybraných účetních jednotek a uživatelů PAP v CSÚIS je 

od 1. května 2012 zajišťována v rámci ServiceDesku IISSP, konkrétně v rámci řešitelské 

skupiny KC – CSÚIS. Od 1. října 2012 je pro účely metodické podpory vybraných účetních 

jednotek a uživatelů PAP v CSÚIS zřízena v ServiceDesku IISSP samostatná řešitelská 

skupina KC - PAP (zástupci Ministerstva financí, ČSÚ a ČNB).  

 

Technické řešení sběru informací pro účely statistického zjišťování bylo představeno 

i v mezinárodním prostředí (Evropská unie, OECD), kdy princip sběru dat pro účely 

statistického zjišťování byl opakovaně vyhodnocen jako velmi efektivní. Obdobný systém,  

i když s menšími technickými odlišnostmi, je zaveden např. v Estonsku, Lotyšsku nebo 

Portugalsku, pro které byla česká zkušenost velmi inspirativní.  

 

Pomocný analytický přehled představuje zároveň zajištění některých informací pro 

Českou národní banku. Aktuálně začaly pro své kontrolní účely informace v Pomocném 

analytickém přehledu využívat některé orgány a instituce provádějící kontrolní činnosti  

v rámci veřejného sektoru. V tomto roce začíná být Pomocného analytického přehledu 

využíváno také pro zajišťování údajů o veřejných zakázkách pro účely evidence Ministerstva 

pro místní rozvoj. Počet uživatelů informací z Pomocného analytického přehledu se tak 

postupně zvyšuje.   

 

Je pravděpodobné, že při zavádění PAP ve zkušebním roce 2012 mohlo dojít 

k významnějšímu nárůstu objemu chyb obsažených v jednotlivých výkazech (viz závěr NKÚ). 

K chybám obsaženým v jednotlivých výkazech dochází ve většině případů chybným účtováním 

vybraných účetních jednotek. 

 

V souvislosti s připravovanou vyhláškou o podmínkách sestavení účetních výkazů za 

Českou republiku (konsolidační vyhláška státu), kdy cílem je sestavení účetních výkazů za 

Českou republiku na konsolidované bázi, budou informace obsažené v Pomocném 



analytickém přehledu využívány pro tyto účely, a to v rámci příslušných konsolidačních 

operací. 

 

Závěrem si Vás však dovoluji informovat, že v  návaznosti na výše uvedené 

Ministerstvo financí provede analýzu a revizi účelnosti, hospodárnosti a efektivnosti účetních 

záznamů předávaných do CSÚIS, a to v souladu se strategií vývoje účetnictví státu  

a v souvislosti s novým pojetím a funkčností Integrovaného informačního systému Státní 

pokladny, kdy lze do budoucna předpokládat přehodnocení účelnosti těchto předávaných 

účetních záznamů. Tomu by také měla přispět intenzivnější a efektivnější metodická podpora 

řízená a poskytovaná ze strany Ministerstva financí metodickým centrům.  

 

 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Vážená paní 
Mgr. Jana Vildumetzová 
výkonná ředitelka SMOČR 
Svaz měst a obcí České republiky 
Praha 
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